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Czy prawdziwa choinka jest zdrowa? 
Prawdziwą choinkę, zwłaszcza 
żywą, rosnącą w doniczce, 
warto wybrać nie tylko ze 
względu na tradycję - wydziela 
bowiem korzystne dla zdrowia 
olejki eteryczne. Pytanie tylko, 
na jaki gatunek drzewka się 
zdecydować, bo świerk, jodła 
czy sosna mają nieco inne wła-
ściwości aromaterapeutyczne

Lepiej kupić choinkę sztuczną 
czy prawdziwą? Kierując się 
wygodą, najczęściej wybie-

ramy sztuczną choinkę – nie trze-
ba sprzątać igieł. Pokusa jest tym 
większa, że coraz bardziej przypo-
minają one żywe drzewka. Trwa 
dyskusja, które z nich jest ekolo-
giczne: jedni mówią, że plastiko-
wa choinka zaśmieca środowisko 
(plastik rozkłada się setki lat), inni 
- że to właśnie kupując prawdziwą 
choinkę, dokładamy się do nisz-
czenia lasów.

Choinka sztuczna czy prawdziwa?
Nie jest prawdą, że kupując cho-
inkę ze sztucznego tworzywa, 
chronimy środowisko. Produkcja 
sztucznego drzewka wymaga zu-
życia nieodnawialnych bogactw 
naturalnych (gazu i ropy), powo-
duje zwiększanie emisji dwutlen-
ku węgla. Choć posłuży nam kilka 
sezonów, to gdy trafi na wysypisko 
śmieci, będzie się rozkładać setki 
lat, szkodząc środowisku.
Trudno bowiem odzyskać surowce, 
zwykle choinki są produkowane 
z PCV, które poddaje się recyklin-
gowi w specjalnych przemysłowych 
instalacjach. Nie miejmy zatem wy-
rzutów sumienia, wybierając praw-
dziwe drzewko.
Większość dostępnych w handlu 
choinek pochodzi z wyspecjalizo-
wanych plantacji. Rosnąc, w ciągu 
10 lat każde choinkowe drzewko 
absorbuje 25 kg dwutlenku węgla. 
Stuhektarowa plantacja pochłania 

rocznie ponad 1500 ton dwutlen-
ku węgla! Nie ma problemu z roz-
kładem, a w niektórych miastach 
organizowana jest zbiórka starych 
choinek dla ogrodu zoologicznego.
Dla zdrowia lepsza jest oczywiście 
prawdziwa choinka. Zamiast ścię-
tej najlepiej kupić drzewko rosnące 
w doniczce, z nieuszkodzoną bryłą 
korzeniową – można ją będzie wio-
sną wsadzić do ziemi. Taka choin-
ka, jak każdy iglak, wydziela ko-
rzystnie działające olejki eteryczne.

Właściwości zdrowotne olejków 
Sosna, świerk czy jodła? Dokonując 
wyboru żywej choinki, warto wziąć 
pod uwagę aromaterapeutyczne 
właściwości drzew iglastych.
•	 Olejek sosnowy ma działanie 

pobudzające i wzmacniające; 
z żywicy sosny produkuje się 
terpentynę – pomocną przy 
bólach reumatycznych i w ka-
tarze, zaś pączki sosny wcho-
dzą w skład łagodzącego kaszel 
syropu piniowego.

•	 Olejek świerkowy działa od-
prężająco, łagodzi napięcie 
mięśni i wycisza.

•	 W y j ą t k o w e  w ł a ś c i w o -
ś c i  m a  o l e j e k  j o d ł o w y , 

wykorzystywany w odkażają-
cych gardło aerozolach oraz 
w rozgrzewających maściach 
i balsamach. Z jodły syberyj-
skiej pozyskiwany jest olejek 
pichtowy. Zwalcza grzyby, 
bakterie i wirusy, znajduje za-
stosowanie w leczeniu kataru 
oraz nawracających infekcji 
górnych dróg oddechowych. 
Łagodzi też bóle głowy o pod-
łożu migrenowym.

Uwaga na pleśnie w prawdziwej 
choince!
Żywa choinka zawiera pewną ilość 
zarodników grzybów pleśniowych, 
które szybko namnażają się po 
wniesieniu do ciepłego pomiesz-
czenia, wywołując objawy alergii 
u osób uczulonych. Jeśli masz aler-
gię na pleśnie lub spodziewasz się 
dłuższej wizyty kogoś uczulonego, 
zrezygnuj z prawdziwej choinki 
albo wnieś ją do domu "w ostatniej 
chwili", w Wigilię, i przenieś ją za-
raz po świętach do innego pomiesz-
czenia. Możesz też wcześniej spłu-
kać drzewko obficie wodą, jeśli nie 
ma mrozu - pozbędziesz się w ten 
sposób przynajmniej części alerge-
nów. (Źródło: poradnikzdrowie.pl)

ŚWIĘTA. Choinka prawdzi-
wa czy sztuczna? Która jest 
lepsza dla naszego zdrowia? 
Wielu z nas ma ten dylemat, 
kupując świąteczne drzewko. 

Większość dostępnych w handlu cho-
inek pochodzi z wyspecjalizowanych 
plantacji.

AR
CH
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Artykuł sponsorowany

„Uwolnij książki i dziel się z innymi” - 
crossbooking w Jagiellonach
AKCJA. Czym jest croosbo-
oking? Akcja ta polega na 
zostawianiu przeczytanych 
książek w miejscach publicz-
nych, jak również na specjalnie 
przeznaczonych do tego celu 
półkach – po to, aby znalazca 
mógł je przeczytać i znów puścić 
w obieg. Inicjatywa ma na celu 
stworzenie czytelnikom global-
nej biblioteki bez żadnych opłat 
czy kart bibliotecznych
 

Założeniem crossbookingu jest 
stworzenie możliwości wy-
miany książki na inną. Nie ma 

znaczenia, czy wymienia się romans 
na kryminał – ważne jedynie, aby 
przyniesione książki były w dobrym 
stanie. Wymienia się tyle pozycji, ile 
się przyniosło.
– Akcja wymiany książek, czyli tak 
zwany crossbooking, zawitała do 
Polski z krajów zachodnich jakiś czas 

temu – opowiada Artur Siwczak, dy-
rektor ds. marketingu i zarządzania 
w Centrum Handlowo-Usługowym 
„Jagiellończycy”. – I tak ponad rok 
temu na I piętrze Centrum Handlo-
wo-Usługowego „Jagiellończycy”, 
nad warzywniakiaem i tuż obok 
administracji, pojawił się kącik do 
wymiany książek.
Początkowo punkt wymiany książek 
działał tylko w soboty, do czego też 
przyczyniła się pandemia korona-
wirusa. Teraz drzwi dla miłośników 
czytania otwarte są codziennie. 
– Zapraszamy serdecznie wszyst-
kich, niezależnie od wieku i zainte-
resowań. Każdy znajdzie u nas coś 
dla siebie – zachęca dyrektor Ar-
tur Siwczak.
Jeżeli ktoś się chce pozbyć książek, to 
może je zostawiać codziennie w ad-
ministracji na I piętrze obok stoiska 
z książkami na wymianę. (red.)

Pomysł na prezent

Prezenty do 100 zł na święta 2021
ŚWIĘTA. Prezent do 100 zł 
na święta wcale nie musi być 
nudny. W naszym zestawieniu 
znajdziesz świąteczne kapcie, 
kosmetyki, lokówkę, kubek 
termiczny i wiele innych

Zakup prezentów do 100 zło-
tych na święta 2021 to zada-
nie możliwe do wykonania. 

Wystarczy wcześniej przygotować 
pomysły i je zrealizować na czas - 
bez stresu i nerwów. Nie masz po-
mysłów dla rodziny, a dysponujesz 
niewielkim budżetem? Zobacz 50 
prezentów na święta do 100 zł.
Znajdziesz coś, z czego ucieszy się 
zarówno twój chłopak, przyjaciół-
ka, rodzeństwo, ale też mama i tata. 
Prezenty są różnorodne, a niektóre 
ceny zaczynają się już od 20-30 zł.

Coś dla domu
Dysponując niewielkim budżetem, 
wcale nie jesteś skazana na zakupy 

w sieciówkach - w sklepach interne-
towych znajdziesz mnóstwo pięk-
nych filiżanek i kubków polskich 
marek za niewielkie pieniądze. 
Jeśli osoba, której kupujesz prezent 
jest domatorem, z pewnością będzie 
zachwycona cieplutkim i miłym ple-
dem, wygodnymi kapciami, albo 
dużą świecą zapachową - najlepiej 
o aromacie pierniczków lub świą-
tecznego ciasta.

Książki i płyty
Książki i płyty z muzyką warto ku-
pować przez internet - ceny są cza-
sami nawet o 50% niższe! Pięknie 
wydane książki kucharskie, nowości 
wydawnicze, albumy o najpiękniej-
szych miejscach na świecie i płyty 
CD to evergreeny, które zawsze 
się sprawdzą.

Elektroniczne gadżety 
Tak zwane małe AGD, które przy-
da się każdej kobiecie i każdemu 

mężczyźnie. Kupując produkty przez 
internet można sporo zaoszczędzić. 
Bez trudu znajdziesz suszarkę, go-
larkę, prostownicę czy lokówkę za 
mniej niż 100 złotych.

Świąteczne dodatki 
Jeśli musisz kupić prezent komuś, 
kogo nie znasz zbyt dobrze np. ko-
leżance z pracy, którą wylosowałaś 
w bożonarodzeniowej loterii, postaw 
na świąteczne ozdoby - kubki, świe-
ce, swetry albo poduszki w bożona-
rodzeniowe motywy.

Gry planszowe i puzzle 
Gra planszowa, która zbierze całą 
rodzinę przy jednym stole to je-
den z tych prezentów, który cieszy 
w każdym wieku.
Świetnym pomysłem na prezent są 
również puzzle - te trudniejsze za-
czynają się dopiero powyżej 1000 
elementów. (Źródło: polki.pl)
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Pomysł na prezent

Prezenty na święta dla rodziców: pomysły i inspiracje
ŚWIĘTA. Zakup prezentu 
na święta dla rodziców to 
wyzwanie - warto postawić na 
upominki o charakterze do-
mowym, np. komplet piżam, 
szlafroków lub kubki. Dla osób 
z większym budżetem mamy 
propozycję ekspresów do 
kawy czy smartwatchy

Starannie wybrany wspólny 
prezent pod choinkę dla ro-
dziców to forma podzięko-

wania za przygotowanie świąt, lecz 
przede wszystkim pokazania im, 
jak bardzo są dla nas ważni. Pod-
powiadamy, co kupić dla rodziców 
na święta 2021, by ułatwić ci pod-
jęcie właściwej decyzji.
Zastanów się, co twoi rodzice lubią 
robić. Przemyślany podarunek po-
winien być dostosowany do prefe-
rencji, potrzeb i stylu życia. Warto 
przyjrzeć się, a nawet podpytać, 
czego rodzice potrzebują lub co 
może sprawdzić im przyjemność. 
Pamiętaj jednak, że ich potrzeby 
zmieniają się wraz z wiekiem. Jeśli 
są już starsi, stan zdrowia nie za-
wsze może pozwalać na realizację 
pasji z młodości.

Małe AGD 
Wraz z rodzeństwem (lub jeśli 
masz całkiem pokaźny budżet) 
możesz zakupić kilka wartościo-
wych sprzętów użytku codzienne-
go, które ułatwią rodzicom życie 
w domu. Dobrym wyborem będzie 
robot sprzątający. Ceny solidnych 
odkurzaczy oscylują wokół się już 
700 zł. Warto też skierować swoje 
kroki ku wyciskarkom wolnoobro-
towym czy koktajlerom - często 
pomagają stawiać pierwsze kroki 
w walce o lepsze zdrowie.
A jeśli pozostajemy w tematyce 
zdrowia, pomyśl o zakupie pul-
soksymetrów lub krokomierzy: 
potrafią skutecznie zmotywować 
do dbania o zdrowie i sylwetkę. 
Smartwatche na prezent to również 
niebagatelny wydatek, ale bardzo 
przyszłościowy. Nowoczesne ze-
garki potrafią wezwać pomoc po 
upadku, gdy ich właściciel nie re-
aguje, jego tętno spada czy stracił 
on przytomność. Mierzą też tempe-
raturę ciała czy kalorie, można przy 
ich pomocy odbierać połączenia.
Kolejne małe AGD to coś, co zado-
woli każdego kawosza: jeśli rodzice 
nie sprawili sobie jeszcze ekspresu 
do kawy lub ten, którego używają, 
od dawna szwankuje, warto kupić 

nowy. Na rynku można zakupić 
ekspres na kapsułki, mieloną kawę 
lub na ziarno. Warto pamiętać, aby 
ekspres nie był zbyt głośny - wol-
nostojące ekspresy w mieszkaniach 
mogą robić niemały hałas. 
Do kawy warto dorzucić słodki 
upominek w postaci np. kosza ze 
słodyczami lub przeciwnie - zdro-
wymi przekąskami. Gotowy zestaw 
zawsze będzie dobrym pomysłem, 
który ucieszy oboje rodziców. Mo-
żesz zdecydować się na bogaty 
zestaw lub wybrać coś, co rodzice 
lubią najbardziej, np. zestaw gorz-
kich czekolad, rodzynek w czeko-
ladzie, toruńskich pierników czy 
cynamonowych ciastek.

Prezenty dla rodziców domatorów
Jeżeli rodzice są domatorami, lu-
bią spędzać spokojne popołudnia 
i wieczory w domowym zaciszu, 
z pewnością ucieszą się z prezen-
tu, który umili im ten czas. Może 
to być zestaw filmów na DVD, płyt 
z ulubioną muzyką lub gry plan-
szowe. Aktualnie na czasie jest wy-
kupienie subskrypcji w serwisach 
streamingowych.
Dobrze sprawdzają się również ga-
dżety na długie zimowe wieczory 
np. koc elektryczny, ciepłe kapcie, 

piżamy lub szlafroki. To prezenty 
uniwersalne, które zawsze ucieszą 
obdarowywanych. Warto zainwe-
stować w produkty dobrej jakości, 
aby posłużyły rodzicom na lata.
A od koca do pościeli dzieli cię 
niewiele, dlatego jednym z bar-
dziej trafionych upominków jest 
pościel. Koniecznie musisz przed 
jej zakupem znać wymiary kołder 
i poduszek. Wybierając pościel dla 
rodziców na święta 2021, lepiej nie 
decyduj się na motyw świąteczny. 
Szybko okaże się, że jest nieprak-
tyczna. Lepszym wyborem będzie 
modny ostatnio motyw roślinny, 
kwiecisty lub geometryczny. Kieruj 
się też składem - wybieraj satynę 
bawełnianą lub len chyba, że rodzi-
ce mają inne preferencje i stawiają 
na flanelę lub pościel z kory.
Zestaw ręczników na prezent wy-
daje się dość banalnym pomysłem, 
ale czy można wymarzyć sobie coś 
bardziej praktycznego? Najbar-
dziej uniwersalne kolorystycznie 
będą białe. Wybierz koniecznie 
miłe w dotyku i puszyste. Możesz 
też kierować się kolorem płytek 
w łazience.

Dla lubiących sport i wypoczynek
Aktywny styl życia nie jest zare-
zerwowany wyłącznie dla ludzi 
młodych. W dzisiejszych cza-
sach dojrzałe pary również lubią 
wspólnie spędzać czas na świeżym 
powietrzu, uprawiać sporty czy 
podróżować, by budować nowe Dokończenie na str. 12

wspomnienia. Bardzo modne sta-
ły się spacery z kijami, czyli nor-
dic walking. Wszelkie akcesoria 
rowerowe są również strzałem 
w dziesiątkę. 
Jednym z najlepszych pomysłów 
na prezent na święta dla rodziców, 
jest voucher na wyjazd weeken-
dowy do SPA. W zależności od 
upodobań mamy i taty, może to 
być ośrodek w górach lub nad mo-
rzem. Najlepiej jeśli będzie poło-
żony w pięknych okolicznościach 
przyrody, z basenem, sauną oraz 
możliwością skorzystania z masa-
ży lub innych zabiegów. Ważne, 
by miał długi termin ważności 
tak, by rodzice mogli wybrać do-
godny czas.

Prezenty personalizowane
Twoi rodzice uwielbiają gromadzić 
wspomnienia z wyjazdów rodzin-
nych? Może to być fotoalbum lub 
fotoksiążka ze zdjęciami z wakacji, 
uroczystości rodzinnych lub naj-
ważniejszymi momentami w życiu 
waszej rodziny to wspaniały po-
mysł na prezent, który z pewno-
ścią dostarczy wzruszeń podczas 
wigilijnego spotkania. Jeśli rodzice 
wolą tradycyjną formę zdjęć i wciąż 
wywołują nowe, przyda im się ład-
ny album na zdjęcia - możesz je 
częściowo wypełnić wywołanymi 
przez siebie odbitkami. To 
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1199,,0000
zzłł//sszztt

6633,,0000
zzłł//sszztt

9988,,0000
zzłł//sszztt

2288,,0000
zzłł//sszztt

BBoossss  BBoo��lleedd  zzeessttaaww::  eeddtt  5500  mmll  ++  ddeeoo  115500  mmll

2299,,0000
zzłł//sszztt

8855,,0000
zzłł//sszztt

110099,,0000
zzłł//sszztt

1133,,0000
zzłł//sszztt

1199,,0000
zzłł//sszztt

1155,,0000
zzłł//sszztt

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  BBoolldd  IInnsscciinncctt

  

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  BBoolldd  IInnsscciinncctt

  

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  CCllaassssiicc

  

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  zzeessttaaww::  ddnnss  7755  mmll

  
zzeessttaaww::

ddnnss  7755  mmll

zzeessttaaww::

eeddtt  3300  mmll
zzeessttaaww::

eeddtt  4400  mmll

  ++  żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  220000  mmll

++  ddeeoo  115500  mmll ++  ddeeoo  115500  mmll ++  ddeeoo  115500  mmll

--RReessppeecctt

--HHoommmmee

MMeexxxx  BBllaacckk  mmeenn  zzeessttaaww::  eeddtt  3300  mmll  ++  
  żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc

CCuubbaa  zzeessttaaww::  wwooddaa  ppoo  

AAddiiddaass  IIccee  DDiivvee  zzeessttaaww
33  eelleemmeennttoowwyy

OOlldd  SSppiiccee  zzeessttaaww

33  eelleemmeennttoowwyy

ww  bbeecczzccee

NNiivveeaa  SSeennssiittiivvee  mmeenn  zzeessttaaww::  44  eelleemmeennttoowwyy

GGiillllee��ee  FFuussiioonn  zzeessttaaww::  ggoollaarrkkaa  ++  żżeell++  
kkoossmmeettyycczzkkaa

FFaa  SSppoorrtt  mmeenn  zzeessttaaww  33  eelleemmeennttoowwyy

  ww  kkoossmmeettyycczzccee  

SSTTRR88  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll  ++

żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll

ggoolleenniiuu  110000  mmll  ++

ddeeoo  115500  mmll

5500  mmll

  ++  żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll  

AAddiiddaass  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll OOlldd  SSppiiccee  zzeessttaaww  55  eelleemmeennttoowwyy  

FFaa  mmeenn  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll  ++ RReexxoonnaa  mmeenn  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll  ++  żżeell  

żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll   ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll

--EExxttrraa  CCooooll --CCoobbaalldd

--  SSppoorrtt --  IInnvviissiibbllee

aassoorrttyymmeenntt  

aassoorrttyymmeenntt  

227755,,0000 zzłł//sszztt 115555,,0000 zzłł//sszztt

LLaaccoossttee  EEsssseennttiiaall

eeddtt  112255  mmll

CCaallvviinn  KKlleeiinn  CCKKIINN22UU  

eeddtt  115500  mmll

DDaavviiddooffff  CCooooll  WWaatteerr

eeddtt  112255  mmll

JJoooopp!!  HHoommmmee  eeddtt  3300  mmll

CCKK  OOnnee  SShhoocckk  
ffoorr  hheerr  eeddtt  110000  mmll

CCuubbaa  GGoolldd

eeddtt  110000  mmll

aass//110000  mmll

CCeerrrruuttii  11888811  eeddtt  110000  mmll  DDaavviiddooffff  CCooooll  WWaatteerr  

eeddtt  110000  mmll  

CCaallvviinn  KKlleeiinn  EEuupphhoorriiaa  wwoommaann
  eeddpp  110000  mmll

CCaallvviinn  KKlleeiinn  CCKKIINN22UU  
eeddtt  115500  mmll

114488,,0000
zzłł//sszztt 112255,,0000

zzłł//sszztt

112255,,0000
zzłł//sszztt

9999,,0000
zzłł//sszztt

116655,,0000
zzłł//sszztt

CCaallvviinn  KKlleeiinn  EEuupphhoorriiaa
EEnnddlleessss  eeddpp  112255  mmll

CCaallvviinn  KKlleeiinn  CCoonnttrraaddiiccttiioonn

mmeenn  eeddtt  110000  mmll

5555,,0000
zzłł//sszztt

6655,,0000
zzłł//sszztt

2222,,0000
zzłł//sszztt

1122,,0000
zzłł//sszztt

1199,,0000
zzłł//sszztt

114455,,0000
zzłł//sszztt

115500,,0000
zzłł//sszztt

9999,,0000
zzłł//sszztt 226655,,0000

zzłł//sszztt

112255,,0000
zzłł//sszztt

9999,,0000
zzłł//sszztt

5533,,0000
zzłł//sszztt

5599,,0000
zzłł//sszztt

6633,,0000
zzłł//sszztt

7755,,0000
zzłł//sszztt

1188,,0000
zzłł//sszztt

4455,,0000
zzłł//sszztt 2255%%

rraabbaatt

CCaarroolliinnaa  HHeerrrreerraa

GGoooodd  GGiirrll

eeddpp  5500  mmll

eeddpp  3300  mmll  

119955,,0000
zzłł//sszztt

AAddiiddaass  AAccttiivvee  BBooddiieess
eeddtt  110000  mmll

BBrruunnoo  BBaannaannii  wwoommaann CChhaattlleerr  eeddpp  3300  mmll
aassoorrttyymmeenntt

FFeennzzii  eeddpp  110000  mmll
aassoorrttyymmeenntt

EEllooddee  eeddpp  110000  mmll
aassoorrttyymmeenntt  

CChhaannssoonn  dd’’eeaauu
eeddtt  110000  mmll

eeddtt  3300  mmll

eeddtt  5500  mmll

eeddpp  5500  mmll

eeddpp  3300  mmll

AAddiiddaass  mmeenn  eeddtt  110000  mmll
--  VViiccttoorryy  LLeeaagguuee

--  DDyynnaammiicc  PPuullss

--  IIccee  DDiivvee
--  PPuurree  GGaammee

2255%%
rraabbaatt

LLoorreeaall
kkoossmmeettyykkii  ddoo  mmaakkiijjaażżuu

DDiiaaddeemm RRiimmmmeell

3300%%
rraabbaatt

3300%%
rraabbaatt

4400%%
rraabbaatt

3300%%
rraabbaatt

aassoorrttyymmeenntt aassoorrttyymmeennttaassoorrttyymmeenntt

BBoouurrjjooiiss

OOffeerrttaa  ŚŚwwiiąątteecczznnaa
2299..1111..22002211--3311..1122..22002211

promocja obowiazuje w dniach:,

ZZaapprraasszzaammyy  ddoo  nnaasszzyycchh  sskklleeppóóww::ZZaapprraasszzaammyy  ddoo  nnaasszzyycchh  sskklleeppóóww::

ww  sskkrrzzyynnii  
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CCaallvviinn  KKlleeiinn  EEuupphhoorriiaa  wwoommaann  zzeessttaaww::

  eeddpp  3300  mmll  ++

bbaallssaamm  ddoo

cciiaałłaa  110000  mmll

MMeexxxx  BBllaacckk  wwoommaann  zzeessttaaww::  eeddtt  3300  mmll  ++  żżeell
ppoodd  pprryysszznniicc  5500  mmll

114455,,0000
zzłł//sszztt

5599,,0000
zzłł//sszztt

5544,,0000
zzłł//sszztt

2299,,0000
zzłł//sszztt

111155,,0000
zzłł//sszztt

4422,,0000
zzłł//sszztt

2299,,0000
zzłł//sszztt

4488,,0000
zzłł//sszztt

6655,,0000
zzłł//sszztt

4499,,0000
zzłł//sszztt

5533,,0000
zzłł//sszztt

1155,,0000
zzłł//sszztt

1133,,0000
zzłł//sszztt

3399,,0000
zzłł//sszztt

AAddiiddaass  wwoommaann  zzeessttaaww::
44  xx  eeddtt  3300  mmll

LLaaccoossttee  ppoouurr  FFeemmmmee  zzeessttaaww::  eeddpp  5500  mmll
  ++  bbaallssaamm  

  ddoo  cciiaałłaa

110000  mmll

MMeexxxx  IIccee  TToouucchh  wwoommaann  zzeessttaaww::  ddnnss  7755  mmll  ++  
  żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  

  5500  mmll

2255,,0000
zzłł//sszztt

2266,,0000
zzłł//sszztt

2299,,0000
zzłł//sszztt

4499,,0000
zzłł//sszztt

2299,,0000
zzłł//sszztt

3311,,0000
zzłł//sszztt

PPrreett  aa  PPoorrtteerr  zzeessttaaww::  eeddtt  5500  mmll  ++  
ddeeoo  220000  mmll

BBrruunnoo  BBaannaannii  wwoommaann  zzeessttaaww::
ddnnss  7755  mmll  ++  żżeell

  ppoodd  pprryysszznniicc
  5500  mmll

AAddiiddaass  FFrruuiittyy  RRyytthhmm    wwoommaann  zzeessttaaww::    
ddnnss  7755  mmll

++  ddeeoo 115500  mmll  

NNiivveeaa  QQ  1100  EEnneerrggyy
zzeessttaaww

NNiivveeaa  HHyyddrraa  SSkkiinn  

NNiivveeaa  QQ  1100  zzeessttaaww  ww  kkuuffeerrkkuu NNiivveeaa  PPiinnkk  CCoolllleeccttiioonn  zzeessttaaww  ww  kkoossmmeettyycczzccee FFaa  PPiinnkk  zzeessttaaww
22  eelleemmeennttoowwyy

FFaa  FFiijjii  zzeessttaaww  33  eelleemmeennttoowwyy  zz  kkoossmmeettyycczzkkąą RReexxoonnaa  AAllooee  zzeessttaaww
22  eelleemmeennttoowwyy

RRiimmmmeell  zzeessttaaww  mmaassccaarraa  ++
bbłłyysszzcczzyykk

DDoovvee  zzeessttaaww  33  eelleemmeennttoowwyy

zz  kkoossmmeettyycczzkkąą

DDoovvee  SSiillkk  GGllooww  zzeessttaaww
44  eelleemmeennttoowwyy  

ZZiiaajjaa  JJeejjuu  zzeessttaaww  44  eelleemmeennttoowwyy
--  rróóżżoowwyy

--  nniieebbiieesskkii  

ZZiiaajjaa  KKoozziiee  MMlleekkoo
zzeessttaaww  44  eelleemmeennttoowwyy

zzeessttaaww

PPaaccoo  RRaabbaannnnee  11  MMiilllliioonn    zzeessttaaww::  eeddtt  110000  mmll PPaaccoo  RRaabbaannnnee  IInnvviiccttuuss  zzeessttaaww::  eeddtt  110000  mmll
++  ddeeoo  115500  mmll  ggrraattiiss ++  ddeeoo  115500  mmll  ggrraattiiss

CCaallvviinn  KKlleeiinn  EEtteerrnniittyy  mmeenn  zzeessttaaww::  
  eeddtt  110000  mmll  ++  eeddtt  1155  mmll  ++  kkoossmmeettyycczzkkaa

4499,,0000
zzłł//sszztt117755,,0000 zzłł//sszztt227755,,0000 zzłł//sszztt

2299,,0000
zzłł//sszztt

5555,,0000
zzłł//sszztt

5599,,0000
zzłł//sszztt

2266,,0000
zzłł//sszztt

2255,,0000
zzłł//sszztt

1199,,0000
zzłł//sszztt

6633,,0000
zzłł//sszztt

9988,,0000
zzłł//sszztt

2288,,0000
zzłł//sszztt

BBoossss  BBoo��lleedd  zzeessttaaww::  eeddtt  5500  mmll  ++  ddeeoo  115500  mmll

2299,,0000
zzłł//sszztt

8855,,0000
zzłł//sszztt

110099,,0000
zzłł//sszztt

1133,,0000
zzłł//sszztt

1199,,0000
zzłł//sszztt

1155,,0000
zzłł//sszztt

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  BBoolldd  IInnsscciinncctt

  

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  BBoolldd  IInnsscciinncctt

  

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  CCllaassssiicc

  

DDaavviidd  BBeecckkhhaamm  zzeessttaaww::  ddnnss  7755  mmll

  
zzeessttaaww::

ddnnss  7755  mmll

zzeessttaaww::

eeddtt  3300  mmll
zzeessttaaww::

eeddtt  4400  mmll

  ++  żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  220000  mmll

++  ddeeoo  115500  mmll ++  ddeeoo  115500  mmll ++  ddeeoo  115500  mmll

--RReessppeecctt

--HHoommmmee

MMeexxxx  BBllaacckk  mmeenn  zzeessttaaww::  eeddtt  3300  mmll  ++  
  żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc

CCuubbaa  zzeessttaaww::  wwooddaa  ppoo  

AAddiiddaass  IIccee  DDiivvee  zzeessttaaww
33  eelleemmeennttoowwyy

OOlldd  SSppiiccee  zzeessttaaww

33  eelleemmeennttoowwyy

ww  bbeecczzccee

NNiivveeaa  SSeennssiittiivvee  mmeenn  zzeessttaaww::  44  eelleemmeennttoowwyy

GGiillllee��ee  FFuussiioonn  zzeessttaaww::  ggoollaarrkkaa  ++  żżeell++  
kkoossmmeettyycczzkkaa

FFaa  SSppoorrtt  mmeenn  zzeessttaaww  33  eelleemmeennttoowwyy

  ww  kkoossmmeettyycczzccee  

SSTTRR88  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll  ++

żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll

ggoolleenniiuu  110000  mmll  ++

ddeeoo  115500  mmll

5500  mmll

  ++  żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll  

AAddiiddaass  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll OOlldd  SSppiiccee  zzeessttaaww  55  eelleemmeennttoowwyy  

FFaa  mmeenn  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll  ++ RReexxoonnaa  mmeenn  zzeessttaaww::  ddeeoo  115500  mmll  ++  żżeell  

żżeell  ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll   ppoodd  pprryysszznniicc  225500  mmll

--EExxttrraa  CCooooll --CCoobbaalldd

--  SSppoorrtt --  IInnvviissiibbllee

aassoorrttyymmeenntt  

aassoorrttyymmeenntt  

227755,,0000 zzłł//sszztt 115555,,0000 zzłł//sszztt

LLaaccoossttee  EEsssseennttiiaall

eeddtt  112255  mmll

CCaallvviinn  KKlleeiinn  CCKKIINN22UU  

eeddtt  115500  mmll

DDaavviiddooffff  CCooooll  WWaatteerr

eeddtt  112255  mmll

JJoooopp!!  HHoommmmee  eeddtt  3300  mmll

CCKK  OOnnee  SShhoocckk  
ffoorr  hheerr  eeddtt  110000  mmll

CCuubbaa  GGoolldd

eeddtt  110000  mmll

aass//110000  mmll

CCeerrrruuttii  11888811  eeddtt  110000  mmll  DDaavviiddooffff  CCooooll  WWaatteerr  

eeddtt  110000  mmll  

CCaallvviinn  KKlleeiinn  EEuupphhoorriiaa  wwoommaann
  eeddpp  110000  mmll

CCaallvviinn  KKlleeiinn  CCKKIINN22UU  
eeddtt  115500  mmll

114488,,0000
zzłł//sszztt 112255,,0000

zzłł//sszztt

112255,,0000
zzłł//sszztt

9999,,0000
zzłł//sszztt

116655,,0000
zzłł//sszztt

CCaallvviinn  KKlleeiinn  EEuupphhoorriiaa
EEnnddlleessss  eeddpp  112255  mmll

CCaallvviinn  KKlleeiinn  CCoonnttrraaddiiccttiioonn

mmeenn  eeddtt  110000  mmll

5555,,0000
zzłł//sszztt

6655,,0000
zzłł//sszztt

2222,,0000
zzłł//sszztt

1122,,0000
zzłł//sszztt

1199,,0000
zzłł//sszztt

114455,,0000
zzłł//sszztt

115500,,0000
zzłł//sszztt

9999,,0000
zzłł//sszztt 226655,,0000

zzłł//sszztt

112255,,0000
zzłł//sszztt

9999,,0000
zzłł//sszztt

5533,,0000
zzłł//sszztt

5599,,0000
zzłł//sszztt

6633,,0000
zzłł//sszztt

7755,,0000
zzłł//sszztt

1188,,0000
zzłł//sszztt

4455,,0000
zzłł//sszztt 2255%%

rraabbaatt

CCaarroolliinnaa  HHeerrrreerraa

GGoooodd  GGiirrll

eeddpp  5500  mmll

eeddpp  3300  mmll  

119955,,0000
zzłł//sszztt

AAddiiddaass  AAccttiivvee  BBooddiieess
eeddtt  110000  mmll

BBrruunnoo  BBaannaannii  wwoommaann CChhaattlleerr  eeddpp  3300  mmll
aassoorrttyymmeenntt

FFeennzzii  eeddpp  110000  mmll
aassoorrttyymmeenntt

EEllooddee  eeddpp  110000  mmll
aassoorrttyymmeenntt  

CChhaannssoonn  dd’’eeaauu
eeddtt  110000  mmll

eeddtt  3300  mmll

eeddtt  5500  mmll

eeddpp  5500  mmll

eeddpp  3300  mmll

AAddiiddaass  mmeenn  eeddtt  110000  mmll
--  VViiccttoorryy  LLeeaagguuee

--  DDyynnaammiicc  PPuullss

--  IIccee  DDiivvee
--  PPuurree  GGaammee

2255%%
rraabbaatt

LLoorreeaall
kkoossmmeettyykkii  ddoo  mmaakkiijjaażżuu

DDiiaaddeemm RRiimmmmeell

3300%%
rraabbaatt

3300%%
rraabbaatt

4400%%
rraabbaatt

3300%%
rraabbaatt

aassoorrttyymmeenntt aassoorrttyymmeennttaassoorrttyymmeenntt

BBoouurrjjooiiss

OOffeerrttaa  ŚŚwwiiąątteecczznnaa
2299..1111..22002211--3311..1122..22002211

promocja obowiazuje w dniach:,

ZZaapprraasszzaammyy  ddoo  nnaasszzyycchh  sskklleeppóóww::ZZaapprraasszzaammyy  ddoo  nnaasszzyycchh  sskklleeppóóww::

ww  sskkrrzzyynnii  
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Reklama

Reklama

Reklama

także piękny pomysł na prezent dla 
dziadków na święta.

Kosmetyczne prezenty 
Możesz zdecydować się na gotowy 
zestaw kosmetyków dla dwojga 
lub kupić 2 oddzielne. Warto wy-
brać taki z kosmetyczką, to zawsze 
praktyczny drobiazg. Pamiętaj, by 
uwzględnić preferencje. Wybór 
nowych perfum może okazać się 
nietrafiony, bezpieczniej będzie 
wybrać kosmetyki do kąpieli czy 
pielęgnacji ciała.
Jeśli znasz upodobania rodziców, 
postaw na zestaw perfum - może 
któreś im się kończą? Możesz też 
powędrować tropem nut zapacho-
wych i wybrać coś, co przypadnie 
do gustu rodzicom. Perfumy na 
prezent świąteczny dla rodziców 
to dobry wybór - zazwyczaj rodzice 
odmawiają sobie zakupu flakonów, 
skoro już kilka egzemplarzy stoi 
w domu. (Źródło: polki.pl)

Dokończenie ze str.9 Powiat

Aby świąteczne zakupy były bezpieczne

Reklama

BEZPIECZEŃSTWO. Zbliża-
jący się czas świąt Bożego Na-
rodzenia to nie tylko otwierany 
codziennie przez dzieci kalen-
darz adwentowy czy świąteczna 
kolacja z najbliższymi. To także 
czas przygotowań, podczas 
którego będą nam towarzy-
szyć zakupowy szał, pośpiech 
i roztargnienie
 

Te okoliczności staną się ide-
alne dla przestępców, którzy 
korzystając z naszej nieuwagi, 

będą próbowali skusić nas „tańszy-
mi zakupami” lub używali manipu-
lacji, by pozyskać od nas dane po-
ufne, przy których użyciu dokonają 
transakcji „w naszym imieniu”.
Dlatego powinniśmy szczególnie 
uważać na oszukańcze witryny skle-
powe podszywające się pod legalnie 
działających przedsiębiorców. Rolą 

ich jest wyłudzenie danych uwierzy-
telniających, które następnie zosta-
ną wykorzystane do bezprawnego 
logowania się do bankowości inter-
netowej lub przeprowadzenia trans-
akcji internetowej przy użyciu kart 
płatniczych. Zagrożeniem mogą być 
także fałszywe sklepy internetowe, 
które proponują atrakcyjny towar po 
jeszcze korzystniejszej cenie. Oczy-
wiście towar, którego nie posiadają, 
co w konsekwencji prowadzi do strat 
finansowych klienta.

Bezpieczne sprzedawanie
W czasie przedświątecznych porząd-
ków typujemy również rzeczy, któ-
rym za pośrednictwem portali au-
kcyjnych oraz ogłoszeń w serwisach 
społecznościowych chcemy nadać 
drugie życie.
– Tu również może czaić się oszu-
stwo i powinniśmy zachować 
czujność, by w przypływie euforii 
wynikającej ze sprzedaży rzeczy 
zalegających w szafach nie ulec ma-
nipulacji i nie przekazać oszustom 
danych własnej karty płatniczej lub 
poufnych danych do logowania się 

w bankowości elektronicznej – prze-
strzega policja.
Zbliżający się Nowy Rok to czas, 
w którym cześć osób podejmie decy-
zje o ograniczeniu wydatków i sku-
pieniu się na oszczędzaniu i pomna-
żaniu pieniędzy, dlatego ważne jest, 
by zachować zdrowy rozsądek i nie 
ulec oszustom, którzy tworzą prze-
stępcze platformy inwestycyjne, pu-
blikują reklamy, które zachęcają do 
inwestycji poprzez nielegalne wyko-
rzystanie tożsamości osób znanych: 
sportowców, celebrytów, polityków, 
a w przypadku braku znajomości za-
sad inwestowania oferują swoją po-
moc i doradztwo. Taka reklama to 
oszustwo, a zainwestowane środki 
nigdy nie wracają do klienta.

O tym pamiętajmy
W okresie przedświątecznym zacho-
wujmy najwyższą ostrożność. Wery-
fikujmy sprzedawcę/usługodawcę 
w niezależnych źródłach informa-
cji, szczególną uwagę poświęcając 
na analizę negatywnych opinii, gdyż 
te mogą być bardziej miarodajnym 

źródłem informacji niż opinie po-
zytywne. Czytajmy uważnie regula-
min sprzedawcy/usługodawcy oraz 
sprawdzajmy, czy zostały podane 
jego dane kontaktowe, czy adres 
naprawdę istnieje i czy jest wi-
doczny na mapach internetowych. 
Przekazujmy tylko te dane, które są 
niezbędne do przeprowadzenia płat-
ności i dostawy towaru lub usługi. 
Obserwujmy, czy podczas przepro-
wadzania transakcji nie pojawia się 
błąd płatności, a w następnym kro-
ku – link do jej ponowienia, który 
będzie prowadzić do podstawionej 
przez oszustów strony integratora 
płatności, służącej do wyłudzenia 
danych poufnych.
Wybierajmy platformę e-commerce 
lub dostawcę usługi płatniczej, któ-
ry zaoferuje ochronę w przypadku, 
kiedy towar lub usługa nie zostanie 
dostarczona lub jego jakość bę-
dzie odbiegała od zadeklarowanej 
w ofercie. Nie zgadzajmy się na 
inny kontakt do płatności niż ten 
oficjalny dostarczony przez integra-
tora płatności (np. nie płaćmy poza 
platformą do e-handlu przelewem 
na nr podany w wiadomości SMS 
lub w czacie). Uważnie czytajmy 
wiadomości otrzymywane z banku 
za pośrednictwem komunikatów 
SMS lub aplikacji mobilnej. Ne 
instalujmy dodatkowego oprogra-
mowania, które jest rzekomo wy-
magane z uwagi na tzw. bezpieczeń-
stwo płatności lub które rzekomo 
umożliwi udzielenie nam zdalnego 
wsparcia, nie klikajmy w linki prze-
słane w niespodziewanych wiado-
mościach e-mail lub SMS-ach. Jeśli 
zauważymy zmiany w wyglądzie 
strony internetowej swojego banku 
lub niestandardowe zachowania, 
wstrzymajmy realizację dyspozycji 
i niezwłocznie skontaktujmy się ze 
swoim bankiem za pośrednictwem 
infolinii. W przypadku podejrzenia 
próby popełnienia przestępstwa lub 
gdy przestępstwo to zostało popeł-
nione, niezwłocznie poinformujmy 
o tym fakcie swój bank oraz złóżmy 
stosowne zawiadomienie na policję 
lub do prokuratury. (as)
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